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PLAN PREZENTACJI 

1. Pojęcie świadomości ekologicznej  

2. Ocena zagrożeń środowiska 

3. Wartości związane ze środowiskiem 

4. Indywidualne działania na rzecz środowiska 

5. Odpowiedzialność poszczególnych podmiotów za 

stan środowiska oraz postrzegana skuteczność 

6. Poczucie poinformowania o kwestiach 

dotyczących środowiska  

 

 

 



ŚWIADOMOŚĆ EKOLOGICZNA  

 

„zespół informacji i przekonań na temat środowiska 

przyrodniczego oraz postrzeganie związków między 

stanem i charakterem środowiska przyrodniczego a 

warunkami i jakością życia człowieka” 

 

 
Źródło: Burger T, 2005, Świadomość ekologiczna społeczeństwa polskiego, Instytut Gospodarki i Przestrzeni 

Miejskiej, Warszawa. 
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Czy interesujesz się problemami związanymi ze środowiskiem 
przyrodniczym i jego ochroną? 
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OD CZEGO PANA/I ZDANIEM ZALEŻY POPRAWA 
STANU ŚRODOWISKA?  
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JAK PAN/I UWAŻA CZY W SYTUACJI WYSOKIEGO BEZROBOCIA 
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JEŻELI BYŁABY PANI/N PRACOWNIKIEM TAKIEGO 
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INDYWIDUALNE DZIAŁANIA NA RZECZ 
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22 
20 

27 

19 

0

5

10

15

20

25

30
Warte zastosowanie 

umieszczenie

jednorazowych

butelek w specj.

Pojemnikach

zbiór makulatury

stosowanie

alternatywnych

źródeł energii

popieranie firm

produkujących

towary przyjazne

środowisku

Proszę o ustosunkowanie się w następujących kwestiach: 

19 

17 

9 

0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

20

Przesadzone 

kupowanie

ekologicznej

żywności

kupowanie odzieży

z tkanin naturalnych

bojkotowanie firm o

negatywnej opinii z

punktu widzenia

ochrony środowiska



PROSZĘ ZAZNACZYĆ, KTÓRE Z PONIŻSZYCH 
ZACHOWAŃ  PAN/I   STOSUJE? 
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ILE BYŁBY PAN/I SKŁONNY WYDAĆ NA 
OCHRONĘ ŚRODOWISKA? 
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CZY PANA/I ZDANIEM ŚRODKI PUBLICZNE 
WYDATKOWANE NA OCHRONĘ ŚRODOWISKA:  
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ODPOWIEDZIALNOŚĆ POSZCZEGÓLNYCH 
PODMIOTÓW ZA STAN ŚRODOWISKA 
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POCZUCIE POINFORMOWANIA O 
KWESTIACH DOTYCZĄCYCH  ŚRODOWISKA 
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JAK OCENIA PAN/I  SWÓJ POZIOM WIEDZY 
EKOLOGICZNEJ? 
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PODSUMOWANIE 

Wyższą rangę wśród wartości ekologicznych zyskują wartości 

instrumentalne, nie autoteliczne. 

 

Jednocześnie przeprowadzone badania  wskazują na  wiele 

ambiwalencji badanych respondentów w stosunku do 

środowiska.  

 

Należy jednak stwierdzić zdecydowanie pozytywny klimat wokół 

energetyki odnawialnej, będącej niewątpliwie elementem tzw. 

„zielonej gospodarki”. 

 


